
СПІЛЬНА ЗАЯВА 

Підкомітету Україна – ЄС з питань торгівлі та сталого розвитку 

під час Форуму громадянського суспільства 
(11 червня 2024 року) 

11 червня 2024 року представники державних органів України та Європейської Комісії 

провели засідання Підкомітету Україна – ЄС з питань торгівлі та сталого розвитку 

(ТСР), присвячене реалізації положень глави 13 “Торгівля та сталий розвиток” Угоди 

про асоціацію між Україною та Європейським Союзом (у режимі відеоконференції        

м. Київ - м. Брюссель). 

13 червня 2024 року сторони ознайомили Форум громадянського суспільства                       

з питаннями, що були обговорені під час останнього засідання Підкомітету ТСР.  

У ході сьомого засідання Підкомітету з питань торгівлі та сталого розвитку було 

відзначено, що повномасштабна російська військова агресія проти України триває 

понад 2 роки. ЄС засвідчив свою повну підтримку України. 

ЄС підтвердив, що незважаючи на російську агресію, Україні та ЄС вдалося не лише 

зберегти обсяги торгівлі, але й суттєво їх збільшити. 

Загальна інформація про політику у сфері торгівлі та сталого розвитку 

Підкомітет відзначив важливість участі громадянського суспільства та позитивну 

практику надання спільних заяв дорадчими групами ЄС та України напередодні 

засідання Підкомітету, що дозволяє врахувати їхні думки.  

Україна поінформувала, що визнає себе невід'ємною частиною Європейського 

Зеленого курсу та бере зобов’язання сприяти спільним зусиллям щодо створення 

кліматично нейтрального європейського континенту, зокрема, в рамках Паризької 

угоди, Цілей сталого розвитку ООН до 2030 року та Угоди про асоціацію між Україною 

та ЄС.  

Україна взяла на себе зобов'язання імплементувати Директиву 2003/87/ЄС про 

створення системи торгівлі квотами на викиди парникових газів в рамках 

Енергетичного Співтовариства, а також статтю 363 Додатку XXX Угоди про асоціацію. 

Українська сторона підтвердила, що прийняття НПЕК є зобов'язанням України                  

в рамках Договору про заснування Енергетичного Співтовариства. НПЕК, охоплює 

п'ять напрямків, а саме: декарбонізацію, енергоефективність, енергетичну безпеку, 

внутрішній енергетичний ринок, а також дослідження, інновації та 

конкурентоспроможність, також є умовою для отримання фінансової допомоги                 

в рамках Плану для України.   

Україна оголосила про реалізацію проекту “Циркулярна економіка - просування 

моделей сталого виробництва та споживання в Україні”, що фінансується ЄС та має на 

меті сприяти впровадженню принципів циркулярної економіки в Україні та 

досягненню цілей сталого розвитку та сталості в майбутньому. 

ЄС надав Підкомітету оновлену інформацію щодо імплементації Комунікації по 

торгівлі та сталому розвитку під назвою “Сила торговельних партнерств: разом до 

зеленого та справедливого економічного зростання” з червня 2022 року. ЄС 

підкреслив, яким чином Комунікація посилює та забезпечує дотримання розділів 

торговельних угод ЄС, що стосуються питань торгівлі та сталого розвитку, в рамках 

двадцяти пунктів заходів Комунікації. ЄС також висвітлив контекст автономних 

інструментів ЄС, таких як боротьба з примусовою працею, знелісненням, а також 

здійснення корпоративного аудиту. 
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Прогрес у відборі кандидатів до Групи експертів 

У ході засідання Підкомітету було зазначено, що в ЄС триває процедура відбору 

кандидатів. Підкомітет ТСР буде прагнути завершити призначення експертів 

відповідно до статті 301(3) до наступного засідання у 2025 році.  

Торгівля та праця 

ЄС висловив вдячність за продовження роботи у сфері праці незважаючи на 

надзвичайно складні обставини в наш час. ЄС підкреслив важливість дотримання 

трудових прав, навіть під час війни, наскільки це можливо, і наголосив, що 

забезпечення трудових прав і гідних умов праці відповідно до законодавства ЄС та 

міжнародних трудових стандартів буде ключовим для сталого відновлення після війни. 

ЄС підкреслив важливість реальної участі соціальних партнерів у розробленні 

законодавства, на чому також наголосили дорадчі групи у своїй спільній заяві. 

Україна поінформувала про розроблення проекту Трудового кодексу України, 

законопроектів у сфері трудових відносин, розроблених Мінекономіки, та прийняті 

закони України від 25.04.2024 р. № 3677-IX “Про внесення змін до Кодексу законів про 

працю України щодо трудових відносин при переведенні суб'єкта господарювання” та 

№ 3680-IX “Про внесення змін до деяких законодавчих актів України щодо 

регулювання діяльності домашніх працівників”. 

Українська сторона надала інформацію щодо проекту Закону України “Про безпеку та 

здоров’я працівників на роботі” (реєстр. № 10147 від 13.10.2023), розробленого                  

з метою формування нової національної системи запобігання професійним ризикам 

шляхом впровадження на законодавчому рівні ризикоорієнтованого підходу у сфері 

організації безпеки та здоров’я працівників та імплементації положень Директиви Ради 

89/391/ЄЕС від 12.06.1989 про запровадження заходів, покликаних заохочувати до 

покращення безпеки та охорони здоров’я працівників на роботі. 

Україна повідомила  про  презентацію  проекту  оновленої   версії  Зеленої книги             

“На шляху до ефективного, результативного та інклюзивного соціального діалогу            

в Україні”, яка відбулася 29.05.2024 в рамках проекту МОП “Інклюзивний ринок праці 

для створення зайнятості в Україні”. 

Україна поінформувала про наслідки мобілізації на ринку праці, дефіцит робочої сили, 

особливо у професіях, де задіяні чоловіки, а також заходи, заплановані для їх 

подолання. 

Сторони погодилися з необхідністю модернізації трудового законодавства                           

у відповідності до чинних acquis ЄС та міжнародних трудових стандартів, у тому числі 

в проектах Законів про працю та безпеку праці.  

Сторони погодилися з необхідністю покращення соціального діалогу та важливістю 

забезпечення дотримання міжнародних трудових стандартів щодо свободи об'єднань 

та колективних переговорів. 

Україна повідомила, що Державній службі з питань праці надано дозвіл на проведення 

позапланових заходів державного нагляду (контролю) у сфері охорони праці, гігієни 

праці, а також з питань нагляду та контролю за додержанням законодавства про працю 

на підставі звернення працівника. 

Що стосується модернізації трудових відносин, ЄС відзначив, що Україна робить 

важливий крок щодо перегляду свого трудового законодавства, розробляючи проект 
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нового Трудового кодексу разом із законопроектом про охорону здоров'я та безпеку на 

робочому місці, що є ключовою можливістю для розроблення законодавства 

відповідно до законодавства ЄС та міжнародних трудових стандартів. ЄС підтвердив 

свою готовність надати необхідну технічну підтримку, а також висловив сподівання, 

що новий Трудовий кодекс покладе край чинному законодавству, яке не відповідає 

міжнародним трудовим стандартам. ЄС підкреслив, що дуже важливою є участь 

організацій соціальних партнерів у реформах, які проводяться.  ЄС також поцікавився 

питанням заборгованості із заробітної плати. 

ЄС підкреслив, що теми соціального діалогу та колективних договорів є дуже 

важливими, про що свідчить низка кроків, зроблених ЄС, а саме ухвалення в червні 

2023 року Рекомендації Ради щодо посилення соціального діалогу та колективних 

договорів в ЄС, Тристоронньої декларації, узгодженої на Саміті у Валь-Дюшесі в січні 

2024 року, та Декларації Ла Хюльпе від 2024 року. ЄС наголосив на важливості  

залучення соціальних партнерів до трудових і соціальних реформ, зокрема до 

законодавства, яке безпосередньо їх стосується та поцікавився оновленою інформацію 

щодо діяльності Національної тристоронньої ради. ЄС наголосив на важливості 

застосування стандартів МОП при розробці законодавства у сфері свободи об'єднань 

та колективних договорів. 

У сфері інспекції праці ЄС визнав зусилля Державної служби праці спрямовані на 

підвищення обізнаності про трудові права та боротьбу з незадекларованою працею в 

надзвичайно складних умовах в наш час. ЄС нагадав про занепокоєння щодо 

відповідності загальної системи інспекції праці міжнародним трудовим стандартам         

і підтвердив свої очікування щодо приведення законодавства та практики                              

у відповідність до конвенцій МОП про інспекцію праці. 

Охорона навколишнього середовища, зміна клімату, відновлювана 

енергетика/енергоефективність. 

ЄС висвітлив головні питання, пов'язані з Регламентом про перевезення відходів,             

а також Регламентом про вирубку лісів. 

Україна поінформувала про шкоду, завдану довкіллю агресивною війною російської 

федерації проти України. 

Україна підкреслила, що Уряд схвалив Постанову Кабінету Міністрів України          від 

28 липня 2023 року № 783 “Деякі питання функціонування сервісу фіксації фактів 

заподіяння шкоди навколишньому природному середовищу внаслідок надзвичайних 

ситуацій, подій, збройної агресії російської федерації “ЕкоЗагроза”, розроблено 

Екологічну декларацію, яка ініціює створення Глобальної екологічної платформи для 

оцінки екологічної шкоди від збройної агресії російської федерації проти України,           

а також підписано меморандум з компанією PricewaterhouseCoopers про співпрацю         

у зборі доказів екологічних злочинів росії. 

Україна повідомила, що наразі Міністерство юстиції зареєструвало сім методик, які 

дозволяють визначати шкоду та завдані збитки землі, ґрунтам, атмосферному повітрю, 

водним ресурсам, природно-заповідному фонду щодо втрат лісового фонду, та надр. 

ЄС наголосив на важливості ретельного документування всіх екологічних збитків,           

а також підкреслив своє занепокоєння масштабами завданої шкоди. ЄС вказав на 

необхідність відновлення природи після закінчення війни, наголосив на важливій ролі 

міських влад (муніципалітетів) та громадськості, та запропонував використання 

методів “відбудуй краще” та “не заподій значної шкоди”, та загальноприйняте 
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використання екологічних оцінок, допускаючи відступ від такої практики лише на 

підставах абсолютної та обґрунтованої необхідності. 

Україна відзначила, що політика енергоефективності вийшла за рамки екологічних та 

економічних питань, оскільки тепер вона тісно пов'язана з національною безпекою. 

Україна також надала оновлену інформацію про впровадження реформи 

енергоефективності. Зокрема, про прийняття Довгострокової стратегії 

термомодернізації будівель на період до 2050 року (Розпорядження Кабінету Міністрів 

України № 1228-р від 29.12.2023). 

Україна наголосила на необхідності підтримки громад у розробці енергетичних планів, 

оскільки ця робота є досить складною та трудомісткою, особливо на етапі збору даних. 

Україна поінформувала про оновлення технічних регламентів з екодизайну та 

маркування енергоспоживчої продукції, що в сукупності з реформою сфери публічних 

закупівель забезпечує застосування на практиці підходу “енергоефективність понад 

усе”. Україна висловила зацікавленість у відновленні своєї інфраструктури з 

використанням підходу енергоефективності та закликала ЄС розглянути та підтримати 

такі дії. 

ЄС висловив сподівання, що Україна вже зможе здійснювати моніторинг викидів 

парникових газів. Україна повідомила про результати останнього дослідження, 

проведеного групою міжнародних та національних експертів щодо прямих та непрямих 

викидів парникових газів, спричинених військовими діями на території України. 

ЄС просив надати оновлену інформацію щодо розвитку подій навколо будівництва 

запланованого гірськолижного курорту Свидовець у Карпатах та висловив 

занепокоєння, зокрема, щодо оголошення про продовження терміну реалізації проекту. 

ЄС підкреслив, що у випадку значних інвестицій необхідна прозора процедура із 

залученням громадянського суспільства. Крім того, ці інвестиції можуть мати 

транскордонний вплив на ЄС і підлягають розгляду в рамках Конвенції Еспо.                  

ЄС підкреслив занепокоєння щодо негативного впливу на навколишнє середовище, 

включаючи вирубку лісів, вплив на водойми, проблеми з утилізацією відходів, вплив 

на біорізноманіття, та наголосив на важливості проведення детального Аналізу впливу 

на навколишнє середовище. ЄС поцікавився законопроектом №9516 про скасування 

оцінки впливу на довкілля для санітарних рубок площею менше 10 гектарів, що 

готується до ухвалення.  

Інші питання  

Сторони домовилися завершити операційні висновки, які узагальнюють кроки, що 

будуть здійснені сторонами до 8-го засідання Підкомітету з питань торгівлі та сталого 

розвитку.  

Сторони заохочують відповідні Дорадчі групи взаємодіяти з громадянським 

суспільством у цілому для моніторингу прогресу у виконанні Глави “Торгівля та 

сталий розвиток” та забезпечувати подальший внесок у її обговорення. Підкомітет           

з питань ТСР чекає на рекомендації з цього приводу від Дорадчих груп, а також 

відкритого Форуму громадянського суспільства. 


